

РОДИТЕЛЯМ О ВПР

Что такое ВПР?

ВПР – проверочные работы, проводимые по отдельным учебным предметам для оценки уровня подготовки школьников с учетом требований ФГОС (Федерального государственного образовательного стандарта).

Зачем проводят ВПР?

Предоставить родителям общую картину уровня подготовки ребёнка .

Проверить объём качества знаний, полученных в начальной школе.

Отследить недостатки учебной программы по экзаменационным дисциплинам

Какие изменения в ВПР 2025г.

Состав участников, сроки и продолжительность ВПР в школах, а также перечень учебных предметов, по которым проводятся ВПР в 2024-2025 учебном году утвержден приказом Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 13.05.2024 № 1008.

Всероссийские проверочные работы в 2024-2025 году детям придется сдавать по-новому: изменился набор предметов и сами проверочные работы. Ребята 4 класса будут писать три проверочные работы: *русский язык, математика и один предмет (окружающий мир, литературное чтение, английский язык)* на основе случайного выбора. Распределение предметов по выбору осуществляет федеральный организатор не позднее чем за 7 дней до проведения ВПР.

Работы по математике и окружающему миру остались практически без изменений. Из работы по русскому языку убрали первую часть.

В 2025 году планируется, что оценка за ВПР будет выставляться в журнал, причем со значительным коэффициентом, как итоговая работа.

Ход ВПР 2025 г

ВПР стартуют 11 апреля и будут проходить до 16 мая. Школы могут сами устанавливать даты проведения работ, главное уложиться в сроки, установленные Рособрнадзором.

На выполнение каждой проверочной работы отводится 45 минут. При выполнении работы не разрешается пользоваться учебниками, рабочими тетрадями, справочниками, калькулятором. При необходимости можно пользоваться черновиком. Записи в черновике проверяться и оцениваться не будут.

Организационные моменты

Для экономии времени учащийся должен научиться принимать решение пропустить задание, в котором возникли трудности и вернуться к нему позже , когда будут выполнены остальные задания.

Ученик должен уметь рассчитывать свои силы и время .

Нужно постараться выполнить как можно больше заданий.

Советы родителям как подготовиться к ВПР.

Регулярный контроль за выполнением домашних заданий и дополнительных рекомендаций педагога;

Создание условий для общего развития ребёнка (развитие кругозора, внимания, логики, речи устной и письменной, развитие организационных умений);

Предоставление возможности в выполнении тренировочных проверочных работ из разных источников;

По мере необходимости оказывать помощь ребёнку в учебной деятельности.

Ученикам:

Регулярное выполнение домашних заданий;

Повторение пройденного теоретического материала;

Тренироваться в выполнении типовых заданий из ВПР;

Выходить за рамки учебной программы и принимать участие в конкурсах, олимпиадах, конференциях разного уровня

Алгоритм подготовки

Главная задача – не «натаскать» ребёнка, а развить умение учиться, то есть:

- сформировать умение принимать учебную задачу;
- выстраивать её решение , рассуждая:
- что за задание?, что нужно сделать?, как это сделать?;
- ребёнок должен уметь действовать по заданному алгоритму ;
- оценивать правильность выполнения действий;
- вносить необходимую коррекцию в решение.

Психологическая подготовка

Родителям не следует перетруждать своего ребёнка и сильно волноваться самим. Психологический ровный настрой мам и пап, их поддержка помогут школьнику не бояться.

Обязательно подбадривайте ребёнка, хвалите его за то, что он делает хорошо. Повышайте его уверенность в себе.

Проследите, чтобы накануне проверочной работы ваш ребёнок хорошо отдохнул и набрался сил.

Поинтересуйтесь результатами своего ребёнка.

Постарайтесь получить информацию об имеющихся у него проблемах.

Узнайте, не нуждается ли ваш ребёнок в помощи.

Помогите своему ребёнку, поддержите его.

Интересуйтесь результатами своего ребёнка не только перед написанием ВПР, а всего периода обучения. Это поможет ему осознать, что если не запускать учёбу, то не будет проблем с проверочными, контрольными и итоговыми работами .